
  ATA DA 130ª SESSÃO –99ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

Ata da centésima trigésima sessão, Nonagésima nona sessão ordinária, segundo biênio, sétima 

Legislatura. Aos dezoito dias do mês de Maio de dois mil e quinze, às dezenove horas, no 

plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-MT, sito a 

Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. A presente sessão 

foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – Fernando Leitão, que 

estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura de versículo da 

Bíblia. A seguir o presidente solicitou ao primeiro secretário Edson Moreira a leitura das 

correspondências. Dando continuidade o presidente passou a apreciação e votação das atas da 

nonagésima quinta a nonagésima oitava Sessões ordinárias, que foram aprovadas por 

unanimidade e assinadas. Após o presidente abriu um espaço para o uso da palavra no pequeno 

expediente. Fez uso da palavra o vereador Edson Moreira que falou sobre a questão de que a 

placa de inauguração da feira com o nome da pessoa homenageada ainda não foi instalada. O 

vereador Roberto Dalmaso disse que o prefeito já contratou a empresa vagalume de Sinop e que 

a placa será instalada num prazo de dez dias. O vereador Naldo falou sobre reunião realizada na 

sábado (16/05) em Sinop com lideranças políticas e do vice Governador, tendo como pauta 

principal a liberação dos manejos florestais. Disse que ficou o compromisso de até o final de 

semana vão encaminhar aos sindicatos a situação dos projetos. Após disse que vem cobrando 

investimentos na agricultura familiar em especial aos tradicionais da cidade e da necessidade de 

contratação de mais um agrônomo. O vereador Marciel falou sobre a luta do prefeito e 

vereadores para o atendimento das demandas dos pequenos produtores e da necessidade de 

melhorias na logística do transporte. Também falou que é conhecedor como sindicalista da falta 

de matéria prima (toras) e que há uma grande demanda de emprego, disse que algumas empresas 

ainda não fecharam por falta de condição de fazer acerto com os funcionários. Não havendo mais 

o uso da palavra no pequeno expediente, o presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as 

assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O 

presidente solicitou ao vereador Amaral para fazer leitura do Projeto de Lei complementar zero 

quatro, de autoria do Executivo, que Altera a Alíquota do Imposto Sobre Serviços de Qualquer 

Natureza – ISSQN, tendo por objeto os serviços de Registros públicos, Cartorários e Notariais, e 

dá outras Providências. Após a leitura o presidente solicitou ao vereador Arnaldo França para 

fazer leitura do parecer zero quatro de dois mil e quinze, de autoria da comissão mista de justiça 

e finanças contrário a aprovação do projeto. Após a leitura o presidente passou a discussão do 

parecer. Após a leitura o presidente colocou em discussão o parecer. Solicitaram a palavra os 

vereadores Arnaldo França, Edson Moreira, Benézio dos Santos, Roberto Dalmaso e Marciel, 

todos Manifestaram que são contrários a aprovação do projeto e de acordo com o parecer. Após 

o presidente passou a votação do parecer sendo aprovado por unanimidade. Após o presidente 

passou a discussão e votação do projeto de lei complementar zero quatro sendo rejeitado por 

unanimidade em primeira e ultima votação. Dando continuidade o presidente solicitou a 

vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura da indicação zero quatorze de sua autoria e do 

vereador Edson Moreira que Indicam ao Prefeito Municipal João Batista a necessidade de 

destinar recursos referentes à apreensão de Grãos pelo IBAMA oriundos de áreas embargadas, 

para ações na Agricultura Familiar. Após a leitura o presidente colocou em discussão a 

indicação. Fizeram uso da palavra pela ordem à vereadora Eliandra Sabo, o vereador Edson 

Moreira e o vereador Benézio que falaram das necessidades dos pequenos produtores 

hortifrutigranjeiros e piscicultores, tradicionais do entorno da cidade e de comunidades e 

assentamentos, como calcário, cama de frango, horas máquina, para serem atendidos com os 

recursos das apreensões de grãos. Após o presidente passou a votação da indicação sendo 



aprovada por unanimidade. A seguir o presidente solicitou ao vereador Naldo para fazer leitura 

da Indicação zero quinze, de sua autoria que Indica ao Exmo. DILMAR DAL BOSCO, 

Deputado Estadual - DEM, a necessidade de viabilizar recursos para a aquisição de um 

Caminhão Comboio Melosa, Lubrificação e Abastecimento, para atender a demanda da 

Secretaria Municipal de Obras e serviços públicos do Município de Cláudia-MT. Após a leitura o 

presidente colocou em discussão a indicação. Solicitou a palavra o autor vereador Naldo que 

falou da importância deste equipamento para a prefeitura. Após o presidente passou a votação 

sendo a indicação zero quinze aprovada por unanimidade. Na seqüência o presidente solicitou ao 

vereador Edson Moreira para fazer leitura do requerimento zero treze, de sua autoria que Requer 

ao Exmo. João Batista, Prefeito Municipal - PSD, a necessidade de fornecer cópia de 

documentos dos serviços de transporte escolar nos exercícios de 2013 e 2014, conforme a seguir: 

- Cópias de Notas Fiscais de Prestação de Serviços fornecidas pelas empresas terceirizadas, 

vencedoras do processo licitatório do Transporte Escolar;  - Cópias das requisições que foram 

anexadas as Notas Fiscais; - Relatórios de pagamentos da tesouraria. Diante os questionamentos 

de educadores de Escolas Municipais e Estaduais no município requeiro os documentos para o 

esclarecimento. Após a leitura o presidente colocou em discussão o requerimento. Fez uso da 

palavra o autor que justificou seu requerimento. Após o presidente passou a votação do 

requerimento sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade o presidente solicitou ao 

vereador Marciel para fazer lei zero onze, de autoria do Executivo que Autoriza o Executivo 

Municipal a repassar recursos financeiros mediante convênio às APM’s – Associações de Pais e 

Mestres de Cláudia das escolas e creches da Rede Municipal de Ensino Fundamental e Infantil e 

dá outras Providências. Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e 

finanças para análise e emissão de parecer. Na seqüência o presidente solicitou ao vereador 

Juarez Petrucci para fazer lei zero doze, de autoria do Executivo que Dispõe sobre a Política 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – FMDCA e Conselho Tutelar do 

Município e dá outras Providências. Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão 

mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Sendo estas as matérias para a 

ordem do dia o presidente passou as explicações pessoais. Não havendo uso da palavra a 

princípio o presidente solicitou que seja usado o espaço para o uso da palavra na sessão a seguir. 

O Presidente Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes e comunicou que após breve 

intervalo haverá nova sessão, ficando os munícipes convidados a permanecer no plenário e 

prestigiar, e após o presidente declarou encerrada esta sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, diretor 

da secretaria administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois de apreciada e votada, 

vai assinada pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara 

Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


